

受贿 3901 万余元

原南昌县委书记汤成奇一审被判死缓

□新华社南昌1月29日电(记者 胡锦涛)

因受贿 3901 万余元、非法低价出让国有土地使用权、玩忽职守、滥用职权,造成国家损失 2.8 亿多元,原南昌市委常委、南昌县委书记汤成奇近日被江西省赣州市中级人民法院数罪并罚,一审判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。同案分别判处张晓华、罗辉、许国文及汤成奇的妻子熊丽舜死缓、无期徒刑和有期徒刑。

经法院审理查明,1991 年至 2009 年,汤成奇在担任江西省南昌市郊区蛟桥镇镇长助理、党委副书记、南昌市郊区湖坊乡党委副书记、书记、南昌市郊区人民检察院检察长、南昌经济技术开发区管委会主任、南昌副

市长、南昌市委常委、南昌县委书记期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,单独或伙同同案犯收受他人财物折合人民币总计 3901 万余元,其中 650 万元未遂。

法院还查明,汤成奇在担任南昌经开区管委会主任期间,违反规定处理公务,指使他人以借支、补偿等名义变相返还南昌富昌科技有限公司土地出让金,给国家造成 7462 万元的损失;在明知 500 亩商住用地土地出让金不得返还的情况下,擅自决定将出让金以借款的形式返还给南昌富昌科技有限公司,致使国家遭受 6000 万元的损失。汤成奇不认真履行职责,在未核实晶湛公司的首期注册资本、出资设备的实际价值、用途以及进货进度、生产等情况下,就决定由经开区以借款的形式将建设资金

1.5 亿元拨付给晶湛公司,致使国家遭受 1.49 亿余元的损失。

同案查明,熊丽舜伙同丈夫汤成奇共同非法收受他人财物价值 85.3679 万元。南昌市青山湖区湖坊镇党委书记张晓华、南昌市公安局桑海公安分局原局长罗辉、原南昌市丰和建材有限公司法定代表人许国文,利用自己或汤成奇职务上的便利,为他人谋取不正当利益,单独或伙同他人非法收受他人财物价值分别为 4708.894 万元、2480 万元和 2350 万元。以上 3 人收受的财物中,各有 650 万元未遂。

据此,法院一审认为,汤成奇的行为构成受贿罪、滥用职权罪和玩忽职守罪,张晓华、罗辉、许国文、熊丽舜的行为均构成受贿罪,遂依法作出上述判决。

黄山:30 年专人守护“国宝”迎客松

□新华社合肥1月29日专电(记者 程志良 王立武)

屹立在世界自然与文化双遗产黄山上的迎客松,虽然已经有 1300 多岁高龄,依然长势旺盛。黄山的管理者为这棵被誉为“国宝”的松树设立了一个世界上独一无二的岗位——“守松人”。30 年来,这棵树享受着 19 位守松人接力式的特级护理。

黄山“奇松、怪石、云海、温泉”四绝中奇松居首。寿逾千年的迎客松,已成为黄山的标志性景观。2010 年,退伍返乡的胡晓春来到玉屏楼景区,成为迎客松的第 19 任守护员。胡晓春告诉记者,旅游旺季,游客上山早,他 4 时多就要起床准备。冬天,有时他一天也见不着几个人。下雪天,他早上要轻轻拨除迎客松上的积雪,晚上要敲掉树上凝结的冰凌。

胡晓春介绍,除专人守护外,黄山管委会单独建立了一个“小环境气象因子自动观测站”,对迎客松四周的风力、湿度、温度等各项环境因素进行监测。

专家揭秘清代皇家为何挂白色春联

□新华社沈阳1月29日专电(记者 高铭王军)

春节期间到沈阳故宫旅游的海内外游客看到大清门张灯结彩年味十足,但对白色春联和它独特的悬挂方式大惑不解。

沈阳故宫博物院研究室主任佟悦说,满族早期有一个风俗叫“尚白贱红”,就是说崇尚白色而不愿用红色,为什么呢?因为早期满族是狩猎民族,白色是雪的颜色,很崇拜雪的颜色,红色对猎人来说是一种不好的颜色,在森林或者雪原里面红色是最容易受到野兽攻击的颜色,所以猎人一般不穿红衣服。

满族的先辈认为白色是吉利的颜色,但随着受汉文化影响的不断深入,满族的平民百姓想法首先转变了,满族平民百姓开始贴红色对联了,而白色对联渐渐成为清代皇室的专用色。

至于对联采用挂的方式,佟悦介绍,这样不仅用起来干净,而且如果保存得法,就可以多次使用。如目前摆放在沈阳故宫的一副皇家对联,就是光绪年间的,距今已有 100 多年的历史。

利用网站投注赌资的逃犯在列车上落网

□新华社沈阳1月29日专电(记者 徐扬)

记者 29 日从沈阳铁路警方获悉,一名因涉嫌利用境外赌博网站投注赌资 3000 余万元的逃犯,日前在沈阳开往绥芬河 2727 次旅客列车上被乘警抓获。

经初审,张立新交代,他今年 41 岁,家住吉林长春市宽城区。2011 年 5 月至 7 月,他在吉林省临江市伙同鲁某与境外赌博网站勾结,招募赌博人员大肆进行网络赌博投注活动,累计投注金额超过 3000 万元。案发后畏罪潜逃,被吉林公安机关上网通缉。28 日,张立新已移交吉林临江市公安局刑事拘留。

芦笙大赛闹新春

1 月 28 日,侗族女青年挑着为参赛选手准备的米酒走在赛场内。

当日,贵州省从江县贯洞镇在宰门村举办首届芦笙大赛,该镇龙图片区 13 个村的芦笙代表队参加。高亢的芦笙和极具侗族特色的比赛方式为龙年新春增添了不少喜庆气氛。

(新华社发)



被困电梯三天三夜安然无恙

武汉一醉酒男子在大楼电梯井与办公室的夹层中过年

□据《武汉晚报》

腊月二十八(1月21日),武汉五旬男子刘某被困在金家墩客运站办公楼 2 楼电梯夹层,在不足半平米的狭小空间里度过了除夕,直到正月初二(1月24日)才被人发现救出。令人惊讶的是,该男子身体并无大碍,身上散发着淡淡的酒气,在喝了大家递上的开水,吃过茶点后,就又恢复了精神。

正月初二中午,金家墩站务公司商贸部的员工裴琳,来到位于客运站 2 楼的办公室值班。值班之余,裴琳和同事在办公室播放起了歌曲。但不久大家惊奇地发现,裴琳办公桌紧挨着的墙壁内竟然有人在跟着歌曲哼唱!接着,墙壁内又传出了阵阵敲打声。

传出声音的墙壁是隔断大楼电梯井与办公室的一堵夹板墙,最初,大家以为有同事

在搞恶作剧,并没有将此事放在心上。但不久,歌声却变成了“救命”声,拍打墙壁的声音也越来越大。感到情况紧急,裴琳和同事钟立新立即报告了值班经理梁毅、张劲。大家怀疑被困在墙内的男子是小偷,便拨打 110 向民警求助……

刘某获救后模糊地表示,他在被困前是想到大厦 4 楼至 7 楼的招待所休息。当民警询问其身世情况时,他不愿回答。

四姑娘山遇难者遗体被找到

疑从 700 米高悬崖上坠下

□据《华西都市报》

28 日,在四姑娘山遇难的遇难者遗体已被找到,遇难者陈致疑从 700 米高悬崖上坠下。

27 日,正月初五,福建游客陈致在攀登四姑娘山三姑娘峰时跌下了山崖。当时与陈致一同登山的只有当地向导杨某,杨某解手的一段时间里,陈致不见踪迹。杨某估计,陈致是因为山顶风大被吹下了悬崖。

事故发生后,四姑娘山景区共派出 6 批共计 45 人参与搜救。28 日下午 3 点多,搜救队在长坪沟邓之肋(音)海拔 4800 米的地方发现了一具尸体。经确认,尸体为遇难者陈致。目前,遇难者家属已由福建赶到四姑娘山景区。

相关链接

四姑娘山位于四川省阿坝州小金县与

汶川县交界处,由四座连绵不断的山峰组成,它们从北到南,在 3.5 千米范围内一字排开,从幺姑娘峰、三姑娘峰、二姑娘峰到大姑娘峰,其高度分别为 6250 米、5355 米、5276 米和 5025 米。其中三姑娘峰不但海拔高,而且山顶极为狭窄,一次最多容纳 10 人,一般攀登过大姑娘峰、二姑娘峰的队员才敢尝试攀登三姑娘峰。